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ПРЕСКЛИПИНГ 
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Иван Маджаров: Не са договаряни лимити за лъчелечение 

Той е категоричен, че лекарите не могат и не бива да отказват лечение на който и 

да било пациент 
  

„С Българския лекарски съюз не са договаряни лимити на лъчелечението и смятам, че 

става въпрос за недоразумение. Въпреки това ще следим и дори на един пациент да бъде 

отказано такова и да бъде сложен в листа на чакащите, ще реагираме остро”, заяви новият 

председател на БЛС Иван Маджаров. 

Той е категоричен, че лекарите не могат и не бива да отказват лечение на който и да било 

пациент. 

„Не трябва да се допуска българските пациенти да се лекуват в чужбина, защото тук се 

инвестираха огромни средства, за да се сдобием с техника”, допълни още Маджаров. 

По думите му разликата в цените и стойността на всяка медицинска услуга тук и в 

чужбина са значителни и българската страна трябва да направи всичко възможно нашите 

пациенти да се лекуват тук. 

„В момента тук се прилагат най-съвременните методи на лечения”, каза Маджаров. 

Парите за здравеопазване 

„Не твърдя, че 4 млрд. лв. са малко, но освен тях има данни за още почти толкова, които 

се плащат извън публичния фонд”, каза Маджаров по повод парите за здравеопазване. 

По думите му системата се нуждае и от тях, защото благодарение на допълнителните 

пари пациентите получават лечение. 

„Трябва да направим така, че тези пари да излязат на светло”, допълни Маджаров. 

Подобно на предишния председател на БЛС, Маджаров също е категорично против 

въведената здравна карта. В този си вид тя не е подкрепена от БЛС, защото не са 

участвали активно в изработването ѝ и не са взети основни неща предвид, като 

регионални особености, например. 

 

www.dnevnik.bg, 14.06.2018 г. TC "www.dnevnik.bg" \f C \l "1"   
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rski_sujuz_opredeli/ 
  

От Българския лекарски съюз определиха лимитите за лъчетерапия като 

недоразумение 
  

Българският лекарски съюз не е договарял лимити, а мярката не е съгласувана и с 

гилдията на лъчетерапевтите. Това коментира новият председател на Български лекарски 

съюз (БЛС) д-р Иван Маджаров в ефира на Би Ти Ви по повод възможността здравната 

каса да въведе лимити за лъчетерапия. 

"В БЛС винаги сме били против лимитите. Според мен лимитите за лъчетерапията са 

едно недоразумение. Ние никога няма да оставим пациент без лечение", каза още 

Маджаров. 

Председателят на БЛС се обяви за оставане на пациентите на лечение в България. "Не 

трябва да допускаме българските пациенти да ходят в чужбина, за да се лекуват. 
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Работихме много, за да се сдобием с една от най-модерните техники в цял свят за 

лъчелечение. Ние ще се борим за повече средства за здравеопазването", допълни 

Маджаров. 

Той акцентира, че разликата в цените и стойността на всяка медицинска услуга тук и в 

чужбина са значителни и българската страна трябва да направи всичко възможно нашите 

пациенти да се лекуват тук. "В момента тук се прилагат най-съвременните методи на 

лечение", каза Маджаров. 

"Не твърдя, че 4 млрд. лв. са малко, но освен тях има данни за още почти толкова, които 

се плащат извън публичния фонд", каза Маджаров. Той добави, че БЛС не подкрепя 

здравната карта. "Ние не участвахме активно в нейното разработване и за това не я 

подкрепихме. Има неточности в нея и ние сме твърдо против използването на здравната 

карта за рестрикция на легла и пациенти. В този вид ние няма да подкрепим здравната 

карта", подчерта той. 

"Ще направим като лекари всичко възможно пациентите да не страдат от лимитите за 

лъчетерапия", увери националният консултант по лъчетерапия Румен Лазаров в ефира 

на "Нова телевизия". "Ще се опитаме да не ги спазваме, но качественото лечение ще бъде 

за сметка на центровете и не се знае докога ще може да компенсираме недостига на 

средства", каза той. 

Лазаров уточни, че има нова апаратура, с която специалистите са успели да се справят 

бързо, а в същото време е било обещано, че няма да има лимити за онкоболните. Той 

каза, че от 100 специалисти 84 са се подписали, че не подкрепят промените, което е 

изпратено до институциите, и посочи, че лечението в чужбина е 10 пъти по-скъпо от това 

в България. 
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Аркади Шарков: Касата отново е в преразход заради нереформираната система 
  

Касата отново е в преразход заради нереформираната система. Toва коментира здравният 

икономист Аркади Шарков по време на кръгла маса, организирана от НЦОЗА на тема 

„Здравето на българите през 21 век – тенденции и предизвикателства“. 

Той припомни резултатите от анализа, подготвен от него, в който бяха 

посочени  положителните ефекти от провеждането на прогенерична политика в 

лекарствения сектор. Шарков отбеляза, че тя на практика почти изцяло липсва като тема. 

Той изтъкна и преразхода при лекарствата, отчетен от НЗОК. „Касата отново е в 

преразход заради тази нереформирана система и непровеждана ясна политика и вместо 

да решаваме проблеми, лепим една бъчва, която е разпробита“, коментира Шарков. 

Ето защо според него е нужно на първо място да има яснота какво се случва в системата, 

която да се базира на данни.  По думите му плащанията по бюджета на фонда ще станат 

още по-ясни, ако има разделения на плащанията за групите медикаменти и по-конкретно 

за оригиналните лекарства и за генериците. Той отбеляза, че това може да е неудобно за 

някои представители на бизнеса, но ще е полезно за гражданите, които имат нужда от 

лечение. 

Припомняме, преразходът от лекарства в НЗОК се очаква да достигне 100 милиона лева. 
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ИЗНАСЯМЕ ПОВЕЧЕ ЛЕКАРСТВА ЗА РУСИЯ 
  

С 31.5% е нарастнал износът на медикаменти от България за Русия през последните години. 

Това обяви министърът на икономиката Емил Караниколов по време на българо-руския бизнес 

форум „Медицина и фармация – 2018". Данните сочат, че през първото тримесечие на 2018 г. 

лекарствата заемат между 15 и 30 на сто от стокообмена между двете страни. 

През 2017 г. се отчита увеличаване на икономическата активност по отношение на търговията 

между държавите. По данни на българската статистика двустрастнният стокообмен има 6,7% 

дял от общия външнотърговски обмен на република България и съставлява 4,300 млрд. щ. д., 

като бележи ръст от 41,6%. 

Износът се е увелечил с 87%, а вносът с 34 на сто. 

Износът достига 810 млн. и относителен дял 2,7%, вносът достига 3,5 млрд. щ. д. и относителен 

дял от 10%, посочи още министър Караниколов. 

Заместник-министърът на здравеопазването д-р Бойко Пенков на свой ред изрази надежда 

бизнесът да намери начин да предоставя както на българските, така и на руските пациенти, 

възможност да се лекуват в двете страни и да имат достъп до иновациите, апаратурата и ноу-

хауто, които се развиват там и у нас. 

„Здравето е наднационална субстанция. Имаме огромен потенциал в съвместните научни 

разработки. Взаимните доставки на медицински продукти и технологии са приоритет", заяви 

по време на форума Виктор Дмитриев, генерален директор на Руската асоциация на 

фармацевтичните производители. По думите и двете страни имат един общ враг и това са 

фалшификатите на пазара на лекарствата. 

„Борбата с тях не е работа само на една страна, защото тя има глобален характер и затова са 

необходими съвместни усилия за справянето с нея", подчерта още Виктор Дмитриев. 

„България може да бъде важен регионален център на инвестиционни проекти в областта на 

медицината и фармацията", добави и д-р Таня Андреева, председател на Център за социални 

и здравни политики. По време на форума от руска страна бе отправена покана към българските 

производители да открият свои производства и в Русия. 

 

VINF  15:04:31  14-06-2018        

RM1502VI.028 

       

      В парламентарната комисия по здравеопазване гласуваха проект за решение за 

предсрочно прекратяване на мандата на управителя на НЗОК 

      

             В парламентарната комисия по здравеопазване гласуваха проект за решение за 

предсрочно прекратяване на мандата на управителя на НЗОК. На 12 юни в комисията е 

постъпило писмо от председателя на Надзорния съвет на НЗОК, в което се посочва, че в 

НЗОК е получено писмо от управителя на НЗОК проф. Камен Плочев. Проф. Плочев е 

уведомил, че през последните 3 месеца е отсъствал поради заболяване и не е могъл да 

изпълнява служебните си задължения. В него той допълва още, че няма да е в състояние 

да изпълнява задълженията си минимум още 1 месец. В заключение Плочев заявява, че 

лично той смята, че "законът трябва да бъде спазен", цитира Даниела Дариткова, 

председател на комисията. Дариткова припомни, че според Закона за здравното 

осигурване управителят на НЗОК може да бъде освободен предсрочно, ако не може да 

изпълнява задълженията си за срок повече от три месеца. 
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         ДПС няма да участва в гласуването, каза Нигяр Джафер и подчерта, че смяната на 

личности не води до нищо, а е необходима реформа в системата. 

  

www.nova.bg TC "www.nova.bg" \f C \l "1" , 14.06.2018 г. 

https://nova.bg/news/view/2018/06/14/218834/ 
  

Здравната комисия гласува оставката на шефа на НЗОК 
  

Ивета Шилигарова 
Проф. Камен Плочев поиска да се оттегли, като посочи здравословни причини 

Здравната комисия към Народното събрание подкрепи предсрочното прекратяване на мандата 

на шефа на НЗОК Камен Плочев. 

11 от депутатите гласуваха „за”, 7 бяха „против”. 

Проф. Плочев подаде оставка в края на май. Като причина за решението си, той посочи 

здравословни проблеми. 

Плочев е в болничен от три месеца, след като се конфронтира със здравния министър Кирил 

Ананиев. 

Шефът на Касата поиска актуализация на бюджета за здраве заради дълговете към европейски 

здравни фондове. Министърът оспори това и поиска оставката му. 

В същото време след сигнал на прокуратурата за нарушения на Медицинския одит, здравният 

министър съобщи, че временно отстранява неговия дългогодишен ръководител доц. Златица 

Петрова. Министърът заяви, че досега по време на вътрешните проверки на инспектората на 

ведомството нарушения не са констатирани. 

  

www.bnr.bg TC "www.bnr.bg" \f C \l "1" , 14.06.2018 г.  

http://bnr.bg/post/100983527/a-boneva-uj-nama-moratorium-a-za-6-meseca-ne-sa-

izpisanvani-skapostruvashti-lekarstva 
  

А. Бонева: Уж няма мораториум, а за 6 месеца не са изписвани нови лекарства 

 

От началото на годината досега лекарствата, върху които уж сега няма мораториум и 

забрана, не са изписвани. Дали е имало нужда от тях никой не може да каже. 

Това каза в предаването „12+3“ по „Хоризонт“ Ангелина Бонева - член на Управителния съвет 

на Центъра за защита на правата в здравеопазването. Според нея мораториумът върху 

иновативните лекарства, заради който имаше протести в страната, фактически съществува. 

„Ако някой краде, трябва да бъде хванат по друг начин, а не за сметка на пациента, на който 

няма да му се даде лекарството или ще влезе в листа на чакащите. Подходът е изключително 

грешен“. 

Бонева е категорична, че тези лекарства не се предписват заради сложния регламент:  

„След като се сложи ограничение само четири болници да имат правото да решават дали да ги 

предпишат и след това комисия към НЗОК да реши дали да одобри това и всъщност да имате 

едни лимити, с които всякакви подобни нужди да бъдат отменяни за неизвестен период от 

време, нещата стоят в един вакуум. Когато имаме лимити, имаме забрана“. 

„Според мен, по абсолютно умишлен начин се говореше, че става дума за някакви нови 

молекули, за някакви иновативни лекарства. Това не е вярно! Видяхте, че всъщност това са 

лекарства, които са регистрирани, които се ползват в цяла Европа … На практика тези 

лекарства бяха сложени в една група “иновативни и експериментални“, което не е вярно, за да 

може да се говори. Просто се измести темата в абсолютно грешна посока. Според мен това 

беше умишлено“. 

По повод уверенията от НЗОК, че няма да има проблем с лимитите за лъчетерапия, тя заяви: 

https://nova.bg/news/view/2018/06/14/218834/
http://bnr.bg/post/100983527/a-boneva-uj-nama-moratorium-a-za-6-meseca-ne-sa-izpisanvani-skapostruvashti-lekarstva
http://bnr.bg/post/100983527/a-boneva-uj-nama-moratorium-a-za-6-meseca-ne-sa-izpisanvani-skapostruvashti-lekarstva
http://czpz.org/index.php?option=com_content&view=article&id=8167:2018-06-12-13-06-36&catid=48:our-coments&Itemid=1112
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„Досега да сте чули Касата да каже, че има проблем? През всичките години управление на 

когото и да било, постоянно чувам как няма проблем, пък все имало липси и недостиг. Това е 

абсолютно несериозно!!! Купиха се толкова много апаратури, сглобиха се тук. Отидоха наши 

специалисти да специализират….Толкова се радвах, че апаратурата, боядисвана с блажна боя 

от 78-ма година, просто се махна. Когато имаш нова апаратура, която хваща по-малките 

образувания в по-ранен стадий и има места, където да бъдем лекувани адекватно, няма как да 

го приема отрицателно“. 

Не можем да сравняваме ядрено-магнитния резонанс с PET-скенер, категорична е тя. 

„Когато става дума за здраве, не трябва да има лимит! Пазарът е отворен. Нали регистрираха 

болниците като търговски дружества? Отворете пазара! В бюджета се връщат пари. Ако 

България сега отделя 5 милиарда за здраве, 500 милиона се връщат обратно в бюджета“. 

„Не може цяла Европа да идва тук да си прави зъбите и да не развиваме медицински туризъм. 

В същото това време обаче ще имаме медицински лимити, а болниците ще са на загуба, защото 

аджеба нямат право да работят“, заключи тя. 

 

 TC "В. Сега" \f C \l "1.   15.06.2018 г., с.3 
  

Прокуратурата подхвана медицинския одит заради прикрити смъртни случаи 

6-7 от казусите са с мъртви бебета, обявиха от държавното обвинение 
  

Рада Николова 
Прокуратурата разследва прикриване на лекарски грешки при смъртни случаи в болниците, 

обявиха вчера от държавното обвинение. Срещу отговорни длъжностни лица от Изпълнителна 

агенция "Медицински одит" е образувано разследване за престъпление по служба заради 

потулените случаи. Освен това местните окръжни прокуратури ще проверят дали при 

въпросните смъртни случаи лекарите са причинили смърт при професионална 

непредпазливост. 

Само за 2017 г. Върховната административна прокуратура е установила общо 11 смъртни 

случая, основно в София, проверявани от ИАМО, за които обаче държавното обвинение 

изобщо не е било сигнализирано. Румяна Арнаудова, която е говорител на главния прокурор, 

не даде много подробности. Каза само, че сред проверените казуси има и за 6-7 загинали 

бебета, за които прокуратурата не е сезирана. 

В друг случай става въпрос за загинал при катастрофа, чието тяло е освободено от моргата, 

без да му бъде направена аутопсия, тъй като служителите на одита го класифицират като 

"маловажен". В резултат на това прокуратурата прекратила делото срещу виновния за пътния 

инцидент. 

Друга неизяснена смърт е на пациент със съмнения за емболия. Констатацията е, че двама 

лекари, един от които неговият личен, не са назначили необходимите изследвания, с което са 

извършили нарушение. Въпреки това случаят отново е определен като "маловажен" и лекарите 

не са наказани. 

"Шефът на болницата би могъл да ни сигнализира. В "Пирогов" например има изнесени 

работни места на полицейски служители - биха могли да ни сигнализират. Изпълнителната 

агенция, след като е получила сигнал за това, че неправилно лечение е приложено, в резултат 

на което близък на подателя на сигнала е починал, също е трябвало да ни сезира. На практика 

този контролен орган, съвсем откровено ви казвам, си задавам въпроса - какво е правил 

последните 3 години? Имитирал е, според мен, административнонаказателна дейност", 

коментира Арнаудова. 
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Проверката на ВАП е установила още, че утвърдените от началника на ИАМО Инструкция за 

осъществяване на контролната дейност и методическите указания към нея противоречат на 

наредбата за проверките в лечебните заведения, издадена от здравния министър през 2010 г. 

Целта според прокуратурата е била съдът да отменя издадени от агенцията наказателни 

постановления при обжалването им, тъй като са издадени по незаконосъобразна процедура. 

Министърът е сезиран, за да предприеме действия инструкцията и указанията да бъдат 

поправени. 

Освен това от агенцията по правило не са спазвали никакви законови срокове. За представяне 

на доклада и констатациите на проверяващите наредбата на здравния министър определя 

максимум 5 дни, но по думите на Арнаудова "този срок е спазен в едва 3 от проверените над 

608 случая". Някои от закъсненията са били от 20 до 30 дни, а понякога дори по няколко 

месеца. 

  

РЕАКЦИЯ 
Докато тече проверката на прокуратурата, директорът на Агенция "Медицински одит" 

Златица Петрова ще бъде отстранена, обяви здравният министър Кирил Ананиев. "Мога да 

ви уверя предварително, че това няма да влоши работата на ИАМО. Ние работим с 

прокуратурата много тясно, ще направим всичко, което е необходимо, за да подпомогнем 

процеса на разследване. До мен в моя мандат няма сигнали, че агенцията е потулвала случаи", 

каза той. "Разбира се, че сме проверявали работата на ИАМО, но до такива изводи 

инспекторатът на МЗ не е стигнал. Може би прокуратурата има други правила, по които 

проверява, и те са различни от административните правила на нашия инспекторат", 

допълни министърът. 
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Петя Жекова 
е новият мениджър „Маркетинг" За България, Хърватия и Словения на подразделението За 

ваксини Sanofi Pasteur на фармацевтичната компания Sanofi. Тя ще отговаря за разработването 

на тригодишните стратегически и оперативни бизнес планове 8 трите държави в съответствие 

с цялостния план на компанията на база оценка на нуждите на пазара и потребителите. В 

нейните отговорности влизат още разработването и изпълнението на маркетингови стратегии, 

годишни бизнес планове и оценка на пазарната ситуация във всяка страна. Петя Жекова работи 

във фармацевтичната индустрия в областта на ваксините повече от 10 години. Присъединява 

се към екипа на Sanofi Pasteur през 2011 г. като мениджър „Маркетинг и продажби" за 

България. Има магистърска степен по икономика и здравен мениджмънт. 


